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(１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果
概要

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）

目的 訪問看護管理者研修に係るニーズの調査

実施期間 令和６年11月21日～令和６年12月20日

実施方法 県アンケートフォーム（Web）による回答

対象者 県内の訪問看護管理者、管理者候補、一般看護職員、その他受講予定者

有効回答数 362件
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(１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果
回答者の属性

設置主体別は営利法人が最も多く48.9%であった

設置主体

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果
回答者の属性

施設の所在地は横浜地区が最も多く30.4％であった

施設の所在地別

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果
回答者の属性

年代は50代が最も多く49.4%であった

年代

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果
回答者の属性

管理者経験年数３年以上が最も多く61.1%であった

役職経験等

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果
回答者の属性

訪問看護経験年数は５年以上10年未満が最も多く93名であり、平均年数は約11年であった

訪問看護経験年数

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）

Ｎ＝362
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果
回答者の属性

臨床経験年数は20年以上25年未満が最も多く74名であり、平均年数が約23年であった

臨床経験年数（看護職員対象）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

管理者研修を知っている者が93.7%であり、受講経験者は55.0%であった

管理者研修の認識と受講の有無

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

過去３年間の研修参加回数は0回が最も多く47.2％であった

過去３年間の研修参加回数

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

管理者になる前に学びたかったことは基本的な保険制度、法律が最も多く78.9％であった

管理者になる前に学びたかったこと（管理者対象/複数回答可）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

初任管理者時に学びたかったことは基本的な保険制度、法律が最も多く67.0％であった

初任管理者時に学びたかったこと(管理者経験3年以上対象/複数回答可）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）

Ｎ＝218
67.0%

55.5%
59.6% 58.3%

56.0%

3.7%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

初任管理者時代に学びたかったこと



14

（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

研修参加に関して「内容によって参加したい」が最も多く40.7％であった

研修参加について

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

研修に参加できない理由は「時間がない」、「開催場所が遠い」の順に多く挙げられた

研修参加ができない理由について（複数回答可）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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希望の開催方法はオンライン研修が最も多く86.5％であり、オンデマンド研修が43.6％であった
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

希望開催方法(複数回答可）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

オンラインの希望が最も多く、参加したくてもできていない層からはオンデマンドの要望も多い

希望開催方法(研修に対する考え方別）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

全５回を想定した場合、対面研修は３回希望が最も多く38.2%であった

対面研修を希望する割合 (全５回開催と想定）/対面研修希望対象

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

希望開催地域は横浜が最も多く50.0％であった

希望開催地域(複数回答可）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

どの地域においても、施設所在地域での開催希望が多い。

施設所在地別の希望開催地域(複数回答可）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

希望開催曜日と希望開催時間は土日祝日の午前中が最も多く22.5％であった

希望開催曜日と希望開催時間/（複数回答可）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

1日の希望開催時間は２時間程度が最も多く38.5%であり、次に３時間程度が34.1％であった

1日の希望開催時間

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（２）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

年間受講可能日数は３日が最も多く41.7％であった

年間受講可能日数（1日を6時間とする）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

希望開催時間×希望開催日数

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）

（件）

年間の希望開催日数と、１回の希望開催時間のクロス集計結果によると、
年間で３日（６時間/日）かつ１回２、３時間程度での開催希望が多い。

１回の希望開催時間

１時間程度 ２時間程度 ３時間程度 ６時間程度

年
間
希
望
開
催
日
数

（
１
日
６
時
間
想
定
）

半日 16 18 7 0

１日 13 29 21 5

３日 15 65 54 17

５日 2 9 25 10

６日以上 14 18 16 7
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

受講してもよいと思える研修費用は1回5000円までが最も多く32.4％であった

受講してもよいと思える研修費用

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

今後の研修で学びたい内容は法と制度の活用が最も多く64.6％であった

今後の研修で学びたい内容（複数回答可）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

管理者経験年数を問わず法と制度の活用が最もニーズが高く、特に初任管理者のから回答は78.9%であった

今後の研修で学びたい内容（管理者の属性別）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）

管理者３年以上：218人
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

内容によっては参加したいと回答した方からは、法と制度の活用、労務管理、経理・財務のニーズが高い

今後の研修で学びたい内容（「内容によっては研修に参加したい」と回答した方の抜粋）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）
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40.7%

17.9%

48.3%

44.1%

40.0%

13.8%

9.0%

31.0%

4.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

社会保障制度の概念と看護政策の動向

訪問看護に関する法と制度と活用 （医療保険・介護保険等）

経営分析の基礎と応用

経理・財務の実際（診療報酬請求の留意事項等）

管理者の制度的位置づけ

看護管理概論

マネジメントの概要と実際

ＢＣＰ作成と活用

人材の確保・定着

事例学習（精神疾患、難病、ターミナルケア等）

労務管理

災害時の対応と看護

ハラスメントへの対応

精神看護

小児看護

虐待への対応と看護

その他

内容によっては参加したい
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（１）訪問看護ステーション管理者研修アンケート結果

どの属性においても法と制度に関するニーズが最も高い

今後の研修で学びたい内容（回答者属性別まとめ）

（出典）訪問看護管理者研修アンケート(令和6年/医療整備・人材課）

順位 全体 管理者３年以上 初任管理者 内容によっては参加したい

1位
訪問看護に関する法と制度
と活用

64.6％
訪問看護に関する法と制度
と活用

56.0％
訪問看護に関する法と制度
と活用

78.9％
訪問看護に関する法と制度
と活用

60.0％

2位 経理・財務の実際 51.9％ 経理・財務の実際 53.7％
・経営分析の基礎と応用
・社会保障制度の概念と看
護政策の動向

51.2％

労務管理 48.3％

3位 経営分析の基礎と応用 51.1％ 労務管理 51.4％ 経理・財務の実際 46.2％

４位 労務管理 48.9％ 経営分析の基礎と応用 50.9％

・経理・財務の実際
・災害時の対応と看護

48.0％

・社会保障制度の概念と看
護政策の動向
・経営分析の基礎と応用
・災害時の対応と看護

44.1％

５位 災害時の対応と看護 47.5％ 人材の確保・定着 47.7％

N＝362 N＝211 N＝123 N＝145
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説明は以上です。


